Острые кишечные инфекции и их профилактика

Ежегодно с наступлением летнего сезона, когда активизируется торговля свежими овощами, фруктами, увеличивается число людей, обратившихся в лечебные учреждения с  симптомами  острых  желудочно - кишечных заболеваний.
Кишечные инфекции – это инфекционные заболевания, вызванные различными болезнетворными микроорганизмами. 
Возбудители попадают во внешнюю среду в основном с испражнениями больных или бактерионосителей, а в организм здорового человека - через грязные руки, некачественные продукты, немытые овощи и фрукты, сырую воду, в том числе открытых водоемов при купании. Особая роль в возникновении вспышек  острых кишечных заболеваний  может принадлежать временным нарушениям функционирования водопроводной и канализационной сети. Неисправность водопровода может  привести к проникновению грунтовых, ливневых и сточных вод в водопроводную сеть.

Чтобы предохранить себя и свою семью от пищевых отравлений и желудочно- кишечных заболеваний, необходимо употреблять в пищу только доброкачественные продукты. При приготовлении пищи хорошо промывайте овощи и фрукты, мясные и рыбные блюда подвергайте тщательной кулинарной обработке.

Большое внимание в профилактике желудочно - кишечных заболеваний имеет соблюдение правил личной гигиены: грязные руки бывают причиной многих заболеваний.


 Все пищевые продукты необходимо защищать от мух, на лапках мух и в их кишечнике бактерии могут сохраняться несколько дней.

От употребления в пищу заражённых бактериями, вирусами продуктов и воды, появляются тошнота, рвота, боли в животе, понос, общая слабость, головная боль, иногда расстройство сердечной деятельности и даже потеря сознания. 

При появлении первых признаков заболевания необходимо немедленно обратиться к медицинскому работнику или доставить пострадавшего в ближайшую больницу для оказания экстренной медицинской помощи. Ни в коем случае не прибегайте к лечению домашними средствами, это может привести вред не только больному, но и окружающим его лицам. Занимаясь самолечением,  больной переходит в категорию бактерионосителей и при общем видимом благополучии активно выделяет бактерии, вирусы в окружающую среду, тем самым, обсеменяя  предметы, продукты питания. Особенно это чревато большими последствиями, когда данный человек работает в сфере обслуживания, общественного питания, торговли. 

