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Положение

о порядке оказания платных медицинских услуг 

ГБУЗ НО «Воскресенская ЦРБ».

1.Общие положения.

1.1.
Оказание платных медицинских услуг осуществляется в соответствии с: Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», законом РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей», постановлением Правительства РФ № 27 от 13.01.1996 г. «Об утверждении Правил предоставления платных медицинских услуг населению медицинскими учреждениями», Приказом МЗМП РФ № 109 от 29.03.1996 г. «О правилах предоставления платных медицинских услуг населению», постановлением Правительства Нижегородской области от 01.07.2009 г. № 442 «О мерах по упорядочению предоставления платных  медицинских услуг населению в учреждениях здравоохранения Нижегородской области».

1.2.
Платные медицинские услуги – это медицинские услуги, которые в соответствии с действующим законодательством не должны предоставляться за счёт средств бюджета и государственных внебюджетных фондов, а также все медицинские услуги, предусмотренные действующими отраслевыми классификаторами и предоставляемые на возмездной основе по желанию граждан.

1.3.
ГБУЗ НО «Воскресенская ЦРБ» (в дальнейшем Учреждение) действует на основании Устава, Свидетельства о государственной регистрации учреждения, лицензий на осуществление медицинской и фармацевтической деятельности. Оказание платных медицинских услуг осуществляется на основании разрешения на предоставление платных медицинских услуг министерства здравоохранения Нижегородской области..

1.4.
Оказание платных медицинских услуг служит решению следующих задач:

-  повышению доступности квалифицированной медицинской помощи;

-  стимуляции  медицинских  работников  к  повышению профессиональной квалификации,  освоению новых технологий диагностики и лечения;

- повышению социальной защищенности медицинских  работников  за счет дополнительного заработка, что способствует сохранению кадрового потенциала.

-  развитию дополнительных видов  медицинских услуг, не предусмотренных Программой государственных гарантий оказания населению Нижегородской области бесплатной  медицинской помощи; 

-  получению дополнительных средств как для развития базы оказания платных медицинских услуг, так и для восполнения дефицита финансирования бесплатной медицинской помощи;

1.5.
Медицинские услуги могут предоставляться за плату в случаях:

-  не относящимся к видам медицинской помощи, оказываемым бесплатно согласно Программе государственных гарантий оказания населению Нижегородской области  бесплатной  медицинской помощи;

-  при оказании медицинских услуг лицам, не имеющим права на их бесплатное получение в соответствии с действующим законодательством;

- при желании гражданина получить конкретную услугу именно на платной основе, оформленном в виде договора. В медицинской документации должен быть зафиксирован отказ пациента от предложенной ему возможности получения этого вида медицинской помощи в данном Учреждении за счет средств бюджетов и внебюджетных фондов. 

В договоре о предоставлении платных медицинских услуг должны быть обозначены условия и сроки их предоставления, порядок расчетов, права, обязанности и ответственность сторон. Договор может быть заключен как с физическими, так и с юридическими лицами.

2. Условия предоставления платных медицинских услуг

2.1.
Платные медицинские услуги предоставляются при условии:

- полного выполнения Учреждением плановых показателей по осуществлению основной лечебно-диагностической деятельности по предоставлению бесплатной медицинской помощи за последний полный календарный год;

- отсутствия обязательств по оплате данного вида медицинской помощи (медицинской услуги) из средств бюджетов и внебюджетных фондов;

- наличия лицензии, выданной Учреждению в установленном порядке на соответствующие виды медицинской деятельности;

- наличия разрешения на предоставление платных медицинских услуг, выданного министерством здравоохранения Нижегородской области.

2.2.
Оказание платных медицинских услуг может производиться как в Учреждении, так и на дому (в рамках перечня лицензированных видов помощи).

2.3.
Оказание платных медицинских услуг осуществляется в свободное от основной работы время. Графики учета рабочего времени по основной работе и по оказанию платных медицинских услуг составляются раздельно.

Оказание платных медицинских услуг в рабочее время допускается в порядке исключения (при условии первоочередного оказания гражданам бесплатной медицинской помощи) в случаях, когда технология их проведения ограничена рамками основного рабочего времени Учреждения.

Часы работы медицинского персонала, оказывающего платные услуги во время основной работы, продляются на время, затраченное на их предоставление.

2.4.
Предоставление платных медицинских услуг в Учреждении осуществляется в соответствии с действующим законодательством и настоящим Положением.

2.5.
Учреждение обязано информировать пациента о возможности получения им услуги бесплатно, и дополнительно к договору об оказании платных медицинских услуг получить его письменное согласие, содержащее информацию об ознакомлении пациента с имеющейся альтернативой бесплатного получения медицинских услуг и волеизъявлении пациента на получение медицинских услуг за плату.

2.6.
При оказании платных медицинских услуг в установленном порядке заполняется медицинская документация. При этом в медицинской карте стационарного или амбулаторного больного делается запись о том, что услуга оказана на платной основе, и прикладывается договор об оказании платных медицинских услуг.

2.7.
При оказании платных медицинских услуг могут выдаваться листки временной нетрудоспособности в установленном порядке.

3. Порядок оказания платных медицинских услуг. Права потребителей и обязанности Учреждения при предоставлении платных медицинских услуг.

3.1.
Оказание платных медицинских услуг осуществляется сверх объема бесплатной медицинской  помощи, оплаченного ТФОМС и бюджетом или при отсутствии обязательств по оплате данного вида медицинской помощи из средств бюджета и внебюджетных фондов.

3.2.
Пациенту по его требованию в доступной для него форме с соблюдением норм    медицинской этики Учреждением должна быть предоставлена информация о состоянии его здоровья, включая сведения о результатах обследования, наличии заболевания, его диагнозе и прогнозе, методах лечения, связанном с ними риске,    возможных вариантах медицинского вмешательства, последствиях и результатах   проведенного лечения. Учреждение должно предоставить пациенту возможность ознакомиться со стандартами оказываемой медицинской помощи. 

3.3. Пациент имеет право на ознакомление с документацией на право оказания платных услуг и с калькуляциями на услуги.

3.4.
При оказании платных медицинских услуг должны соблюдаться нормы действующего законодательства, приказы и инструкции министерства здравоохранения РФ и министерства здравоохранения Нижегородской области. Предоставляемые услуги должны соответствовать требованиям, предъявляемым к методам диагностики, профилактики и лечения, разрешенным на территории Российской Федерации, наименования медицинских услуг должны соответствовать действующим отраслевым классификаторам медицинских услуг.

3.5. 
В соответствии с законодательством Российской Федерации Учреждение несёт ответственность перед потребителем за неисполнение или ненадлежащее исполнение условий договора, несоблюдение требований, предъявляемых к методам диагностики, профилактики и лечения, разрешенным на территории Российской Федерации, а также в случае причинения вреда здоровью и жизни граждан.

3.6.
Учреждение обязано в наглядной форме обеспечить граждан полной и достоверной информацией:

-  о режиме работы Учреждения и времени оказания платных медицинских услуг;

- о телефонах администрации Учреждения и лиц, ответственных за оказание платных медицинских услуг;

- о телефонах и адресах органов, осуществляющих контроль за оказанием платных медицинских услуг;

- о видах медицинской помощи, оказываемой бесплатно;

- о перечне платных медицинских услуг с указанием их стоимости и условиях их предоставления;

- о наличии лицензии на соответствующие виды медицинской помощи;

- о перечне заболеваний и видов медицинской помощи, предоставляемой жителям   области бесплатно, за счет бюджетов всех уровней, средств обязательного медицинского страхования и других поступлений в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания жителям Нижегородской области бесплатной медицинской помощи на соответствующий год.

4. Цены на платные услуги и порядок оплаты.

4.1.
Цены на платные услуги устанавливаются на основании калькуляции, утверждаемой приказом главного врача Учреждения, с учётом всех расходов, связанных с предоставлением этих услуг.

4.2.
Порядок оплаты:

4.2.1.
Пациентом   (заказчиком)  производится  предоплата  за  медицинскую услугу в размере 100% согласно калькуляции в кассу Учреждения или производится безналичный расчёт путём перечисления средств на счёт Учреждения по платным услугам.

4.2.2.
При оказании платных медицинских услуг в стационаре при превышении фактической стоимости лечения суммы предоплаты на основании калькуляции пациентом   (заказчиком) доплачивается разница.

4.2.3. При неоказании оплаченной услуги (части услуги) пациенту производится возврат денежных средств в размере неоказанной части услуги.

4.3.
При оплате пациенту (заказчику) выдается кассовый чек или оформляется квитанция об оплате в трех экземплярах: 1-й остается в кассе, 2-й у пациента, 3-й передается пациентом  по месту  выполнения услуги. При оформлении договора на оказание платных медицинских услуг, в  кассе  на нем  делается  отметка  об оплате, 1-й   экземпляр  остается у  пациента,  2-й  передается пациентом  по месту  выполнения услуги.

4.4.
Основанием для выполнения медицинской услуги является предъяление пациентом оформленного договора и квитанции об оплате.

4.5.
По требованию лица, оплатившего услуги, выдаётся справка установленной формы об оказанной услуге и её стоимости для предоставления в налоговые органы РФ.

5. Учет оказанных платных услуг.

5.1.
Учреждение обязано вести статистический и бухгалтерский учёт предоставляемых платных медицинских услуг раздельно по основной деятельности и платным медицинским услугам, составлять требуемую отчетность и предоставлять её в порядке и сроки, установленные законами и иными правовыми актами РФ.

5.2.
Учет оказанных  платных услуг производится по месту их выполнения, отдельно от медицинских услуг, профинансированных из бюджета и ФОМС. Регистрируются ФИО пациента, дата, вид  оказанной  платной услуги и номер квитанции об оплате.

5.3.
По  специалистам, оказывающим платные услуги, ежемесячно составляется табель  учета рабочего времени и акт выполненных работ с указанием ФИО пациента, вида оказанной  услуги, номера квитанции об оплате.

5.4.
Основанием для оплаты труда персонала служат документы, подтверждающие объём выполненной работы и платёжные ведомости, подписанные руководителем Учреждения.

6. Использование доходов, полученных от оказания платных услуг.

6.1.
Средства, поступившие за оказание платных медицинских услуг, самостоятельно распределяются и используются Учреждением согласно утверждённым в установленном порядке сметам доходов и расходов.

6.2.
Расходы Учреждения, связанные с оказанием платных медицинских услуг, компенсируются из средств, полученных от их оказания строго по фактическому размеру произведённых расходов. 

7. Руководство деятельностью по оказанию Учреждением платных услуг.

7.1.
Ответственность за организацию оказания платных медицинских услуг, за организацию статистического и бухгалтерского учёта по платным медицинским услугам, за соблюдение законодательства при выполнении финансово-хозяйственных операций, за цены на платные медицинские услуги несёт главный врач Учреждения.

7.2.
Непосредственная  работа по организации оказания платных услуг осуществляется заместителем  главного врача по медицинскому обслуживанию населения района.

7.3.
Ответственность за составление калькуляций на платные услуги несет заместитель главного врача по экономическим вопросам. 

7.4.
Ответственным за ведение бухгалтерского учёта по платным медицинским услугам, за своевременное предоставление полной и достоверной бухгалтерской отчётности по платным медицинским услугам является главный бухгалтер Учреждения.

8. Контроль за предоставлением платных медицинских услуг


Контроль за организацией оказания платных медицинских услуг населению, а также правильностью взимания платы с населения, осуществляют в пределах своей компетенции органы управления здравоохранением и другие государственные   органы и организации, на которые, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, возложена проверка деятельности Учреждения.

